

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лутченко Сергея Ивановича «Территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры Ленинградской области», представленной на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13 – «Градостроительство, планировка сельских населённых пунктов»

В современных условиях реализации государственной политики Российской Федерации по развитию туризма и индустрии гостеприимства в рамках национальных проектов диссертационное исследование С.И. Лутченко представляется особенно актуальным. Наличие исторических городов и исторических поселений Ленинградской области (далее - *Ленобласти*) является одним из показателей её устойчивого развития. Широкие исторические (с начала XVIII века по настоящее время) и временные (с конца XIX века по настоящее время) рамки, выбранные автором, позволяют рассматривать создание и развитие туристской инфраструктуры на территории современной Ленобласти в транспортно-пешеходной доступности от объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) и её природных достопримечательностей на принципах преемственного развития и с учётом региональных особенностей. Таким образом, предмет и объект исследования в выбранных географических, функционально-типологических, исторических и временных границах определяют актуальность и новизну диссертационной темы.

Работа базируется на обширной методологической основе, позволившей с учётом выявленных факторов провести комплексную градостроительную оценку существующей туристской инфраструктуры Ленобласти и её потенциала. Следует акцентировать обоснованную приверженность автора фундаментальной советской градостроительной школе и применению метода районирования. Одновременно проанализирован и локально использован зарубежный опыт на основе кластерного территориального подхода.

Важным качеством представленной диссертации является её практико-ориентированный характер. Автором предложено туристско-рекреационное районирование территории Ленобласти с выделением семи планировочных районов при выявленных крупных опорных центрах туризма (г. Выборг, Приозёрск, Кингисепп, Луга, Тихвин, Лодейное поле и

с. Старая Ладога), а также сетевая структура туристских маршрутов при крупном опорном центре туризма – с. Старая Ладога.

Представленная на защиту диссертационная работа, состоящая из двух томов, является итогом большого исследовательского труда архитектора С.И. Лутченко. В первом томе приведена комплексная градостроительная оценка потенциала туристской инфраструктуры Ленобласти, проанализирован отечественный и зарубежный опыт территориально-планировочной организации туристской инфраструктуры, даны содержательные предложения по формированию туристской инфраструктуры Ленобласти. Второй том содержит понятийно-терминологический аппарат, аналитическую и графическую части диссертационного исследования. Степень достоверности и апробация полученных научных результатов подтверждены в тринадцати научных статьях (четыре из которых опубликованы в периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ) и, что особенно ценно, семи актах о внедрении результатов работы.

Особую актуальность приобретают разработанные автором методика оценки природно-рекреационного и туристического потенциала Ленобласти, градостроительная методика детализации туристско-рекреационных зон по направлению специализаций туризма (с выделением семи ведущих направлений специализаций для условия развития объектов туризма и рекреации в Ленобласти).

Хотелось бы подчеркнуть ценность разработанной С.И. Лутченко и прошёлшей апробацию на примере с. Старая Ладога проектно-теоретической модели туристско-рекреационного района Ленобласти, которая обладает универсальностью и может быть адаптирована для других регионов России.

Замечание к рассмотренному самостоятельному исследованию носит рекомендательный характер. В последующей работе, возможно, следует уделить больше внимания зоне современной Санкт-Петербургской агломерации, объединяющей туристско-рекреационные территории, а именно – структуре туристских маршрутов внутри неё.

Диссертация «Территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры Ленинградской области» является завершённым исследованием, которое следует рекомендовать для издания с целью обеспечения возможности ознакомления профессионального сообщества и для апробирования в других субъектах Российской Федерации. Архитектор С.И. Лутченко внёс значительный вклад в формирование методов и подходов к организации туристско-

рекреационных территорий на примере Ленинградской области, внедрение прикладных научно-проектных работ по данной тематике и нормотворческих инициатив по изменениям в федеральное, региональное законодательство и в документы территориального планирования Ленобласти.

Представленное на защиту диссертационное исследование полностью отвечает современным требованиям ВАК, а её автор – Сергей Иванович Лутченко – заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры.

Заведующий кафедрой архитектуры
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет»,
кандидат архитектуры, доцент,
член Союза архитекторов России,
член ICOMOS

И.В. Поцешковская

30.08.2023 г.

Поцешковская Ирина Витальевна,
кандидат архитектуры по специальности 18.00.01 «Теория и история
архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного
наследия»,
199106, г. Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21-я линия, д. 2
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный
университет»
тел./ факс +7(812)321-81-43
тел. +7(812)328-82-00
e-mail: rectorat@spmi.ru



Подпись
аверяю:

И.В. Поцешковской?

Директор управления делопроизводства
и контроля документооборота

Е.Р. Яновицкая

30.08.2023